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 ΠΡΟΣ:    Βουλή των Ελλήνων    

                Τµήµα Ερωτήσεων 

           

 ΚΟΙΝ.: Βουλευτή κ. Κούζηλο Νικόλαο  

ΘΕΜΑ: «Απάντηση σε Ερώτηση»  

 

ΣΧΕΤ: α) Η µε αριθµό πρωτ. 4873/15-1-2019 Ερώτηση 

            

Σε απάντηση της (α) σχετικής Ερώτησης που κατατέθηκε στη Βουλή των Ελλήνων από τον Βουλευτή κ. 

Κούζηλο Νικόλαο, σας γνωστοποιούµε ότι:  

H ορθολογική και περιβαλλοντικά αποδεκτή προώθηση των ΑΠΕ αποτελεί πυλώνα της πολιτικής του 

Υπουργείου Περιβάλλοντος και Ενέργειας αλλά και της κυβέρνησης γενικότερα στον τοµέα της ενέργειας. Προς 

την κατεύθυνση αυτή ήδη έχουν αναληφθεί πολύ σηµαντικές νοµοθετικές πρωτοβουλίες. Σύµφωνα µε τις 

προβλέψεις του Εθνικού Ενεργειακού Σχεδιασµού ο οποίος τέθηκε σε δηµόσια διαβούλευση των Νοέµβριο του 

2018 και κοινοποίηθηκε στην ΕΕ: 

α.  Σε απόλυτα µεγέθη, η ηλεκτροπαραγωγή από ΑΠΕ στην Ελληνική επικράτεια έχει ανέλθει σε επίπεδο 

έτους πάνω από 25% ως µερίδιο στην ακαθάριστη τελική κατανάλωση ηλεκτρικής ενέργειας, καθιστώντας τη 

συνεισφορά της πρωταγωνιστική ως προς την κάλυψη των αναγκών ηλεκτρικής ενέργειας στην Ελλάδα. 

Όσον αφορά στην παραγωγή ηλεκτρικής ενέργειας από τις ΑΠΕ µε χαρακτηριστικά µη ελεγχόµενης 

παραγωγής (στην οποία περιλαµβάνεται η ηλεκτροπαραγωγή από αιολικούς σταθµούς), το ποσοστό αυτού του 

µεριδίου ανέρχεται ήδη σε πάνω από 15% στην ακαθάριστη τελική κατανάλωση ηλεκτρικής ενέργειας και 

είναι σηµαντικά υψηλότερο από το αντίστοιχο µερίδιο σε επίπεδο Ευρωπαϊκής Ένωσης. Ειδικά η 

ηλεκτροπαραγωγή από τα αιολικά αντιστοιχεί σε πάνω από 35% της συνολικής ηλεκτροπαραγωγής από τις 

ΑΠΕ στην Ελληνική επικράτεια. 

β.  Η ανάπτυξη των αιολικών σταθµών στην Ελλάδα εµφάνισε σταθερά και ικανοποιητικά µεγέθη νέας 

ετήσιας εγκατεστηµένης ισχύος µετά το έτος 2006, µε το µέσο ετήσιο ρυθµό αύξησης της ισχύος για την 

περίοδο 2006-2016 να ανέρχεται στο 12%. Ειδικά για τα αιολικά η περίοδος 2016-2017 αποτελεί αθροιστικά 

την περίοδο µε τη µεγαλύτερη απόλυτη αύξηση σε επίπεδο νέας εγκατεστηµένης ισχύος, καθώς τέθηκαν σε 

λειτουργία πάνω από 500 MW νέων αιολικών σταθµών. Το έτος 2018 οι αιολικοί σταθµοί εµφάνισαν το 

µεγαλύτερο µέγεθος συνολικής εγκατεστηµένης ισχύος µεταξύ των τεχνολογιών ΑΠΕ µε πάνω από 2750 MW. 

γ.  Η εγκατεστηµένη ισχύς αιολικών σταθµών εκτιµάται ότι θα ανέλθει σε 6,6GW το 2030 και σε 7,4GW το 

2040, όπως προέκυψε στο πλαίσιο της ενεργειακής προσοµοίωσης, θεωρώντας συγκεκριµένες παραδοχές για 

το ανηγµένο κόστος ηλεκτροπαραγωγής από τις µονάδες αυτές, και συνεπώς θα πρέπει να θεωρηθούν ως 

ενδεικτικά και πιθανά, αλλά όχι δεσµευτικά. Λαµβάνοντας υπόψη και το πλαίσιο των ανταγωνιστικών 

διαδικασιών υποβολής προσφορών για έργα ΑΠΕ και την εξέλιξη της µείωσης του κόστους 

ηλεκτροπαραγωγής, και συνεπώς και τη δυνατότητα ανάπτυξης αυτών εκτός καθεστώτος στήριξης, η τελική 

κατανοµή της ισχύος των έργων ΑΠΕ σε επίπεδο τεχνολογίας µπορεί να διαφοροποιηθεί έως το έτος 2030. 
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δ.  Για να επιτευχθούν τα εκτιµώµενα µεγέθη νέας εγκατεστηµένης ισχύος από αιολικά πάρκα και ο µέγιστος 

δυνατός συντελεστής χρησιµοποίησης αυτών είναι αναγκαίο να εξεταστούν σταδιακά και νέες δυνατότητες σε 

επίπεδο τεχνολογικών εφαρµογών (πχ. αποθήκευση), νέες κατηγορίες έργων (όπως τα θαλάσσια αιολικά 

πάρκα), εφόσον βέβαια κρίνεται ότι η µείωση του κόστους αυτών των εφαρµογών και έργων είναι ικανή ώστε 

συνολικά το νέο κόστος παραγωγής ηλεκτρικής ενέργειας από αυτά να παραµένει σε χαµηλό επίπεδο και να 

είναι ευθεία ανταγωνιστικό µε τους κανόνες αγοράς ηλεκτρικής ενέργειας. Στο πλαίσιο αυτό θα πρέπει να 

αναπτυχθεί και το αντίστοιχο κανονιστικό και ρυθµιστικό πλαίσιο λειτουργίας αυτών των έργων. Παράλληλα, 

για την ένταξη όλων αυτών των έργων στα ενεργειακά δίκτυα, θα πρέπει να εξεταστεί η ανάγκη επέκτασης 

των δικτύων διανοµής και µεταφοράς ηλεκτρικής ενέργειας και ο έγκαιρος χρονοπρογραµµατισµός των 

επεκτάσεων που θα κριθούν τεχνικο-οικονοµικά σκόπιµες. Σε κάθε περίπτωση όλα αυτά τα έργα αναµένεται 

να λειτουργούν µε πλήρεις υποχρεώσεις συµµετοχής στην αγορά ηλεκτρικής ενέργειας. 

ε.  Συνολικά τα έτη 2018, 2019 και 2020 θα διεξαχθούν τουλάχιστον έξι (6) ανταγωνιστικές διαδικασίες 

υποβολής προσφορών ειδικές κατά τεχνολογία, εκ των οποίων τρεις (3) για αιολικούς σταθµούς, τουλάχιστον 

δύο (2) κοινές ανταγωνιστικές διαδικασίες υποβολής προσφορών και τουλάχιστον µία (1) ανταγωνιστική 

διαδικασία υποβολής προσφορών ειδική κατά περιοχή, συνολικής δηµοπρατούµενης ισχύος 3GW. Στο πλαίσιο 

αυτό η ΡΑΕ προκήρυξε τις πρώτες ανταγωνιστικές διαδικασίες ειδικές κατά τεχνολογία για το 2018, οι οποίες 

ολοκληρώθηκαν τον Ιούλιο του 2018 και επαναλήφθηκαν τον ∆εκέµβριο του ίδιου έτους, οδηγώντας στην 

επιλογή συνολικά νέων έργων εγκατεστηµένης ισχύος σχεδόν 500MW, εκ των οποίων 330MW αιολικά. 

στ.  Ιδιαίτερη έµφαση θα δοθεί στην επικαιροποίηση, απλοποίηση και αποδοτικότερη λειτουργία του 

αδειοδοτικού πλαισίου για τις ΑΠΕ. Έµφαση θα δοθεί τόσο σε ελλείψεις και σε αντικρουόµενες διατάξεις του 

θεσµικού πλαισίου, όσο και σε λοιπά θέµατα που αφορούν ενδεικτικά την ύπαρξη καταληκτικών ηµεροµηνιών 

για την αξιολόγησή ή και την αποδοχή σχετικών αιτήσεων και προσφορών, τη χρονική ισχύ των αδειών, τις 

προβλεπόµενες εξαιρέσεις από την υποχρέωση λήψης αδειών, την προτυποποίηση διαδικασιών και εγγράφων, 

την εφαρµογή του ηλεκτρονικού περιβαλλοντικού µητρώου που θα µπορεί να γίνεται ηλεκτρονική υποβολή 

και διεκπεραίωση των µελετών περιβαλλοντικών επιπτώσεων, καθώς και παρακολούθηση όλων των σχετικών 

διαδικασιών και την ανάπτυξη ενός συντονισµένου πλαισίου πολιτικής και προτεραιοτήτων ανάλογα µε την 

πρώτη ύλη και την τεχνολογία βιοµάζας/βιοαερίου για την παραγωγή ηλεκτρικής ενέργειας.  

ζ. Επίσης, θα αναθεωρηθεί το υφιστάµενο χωροταξικό πλαίσιο, θα καταστούν εκ των προτέρων γνωστές µε 

σαφήνεια και διαφάνεια οι κατηγορίες περιοχών στις οποίες αποκλείεται εν όλω ή εν µέρει ή είναι κατάλληλες 

για την εγκατάσταση έργων ΑΠΕ και θα καθορισθούν οι προϋποθέσεις εγκατάστασης, λαµβάνοντας υπόψη 

κριτήρια όπως η φυσιογνωµία, η περιβαλλοντική προστασία, η φέρουσα ικανότητα και οι ανθρωπογενείς 

δραστηριότητες κάθε περιοχής εγκατάστασης.  

η. Ειδικά για τα θαλάσσια αιολικά πάρκα, προβλέπεται η ανάπτυξη ειδικού κανονιστικού (αδειοδοτικού και 

καθεστώτος στήριξης) και ειδικού χωροταξικού πλαισίου. 

Για πληρέστερη ενηµέρωση της εθνικής αντιπροσωπείας επί του ζητήµατος κοινοποιούµε το από 21-2-

2019 έγγραφο του Κέντρου Ανανεώσιµών Πηγών Ενέργειας (ΚΑΠΕ).  

 

 

                                                                                                                   Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ 

 

                         ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΣΤΑΘΑΚΗΣ  

 

Επισυνάπτεται: Tο από 21-2-2019 έγγραφο του ΚΑΠΕ 

 

 

Σελίδες απάντησης: 2 

Σελίδες συνηµµένων: 3 

Σ ύ ν ο λ ο  Σελίδων: 5 
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